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Tutorenschulung SS16 gesamt
Erfasste Fragebögen = 19

Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende
Fragetext Rechter PolLinker Pol n=Anzahl

mw=Mittelwert
s=Std.-Abw.
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Skala Histogramm

VeranstaltungsbewertungVeranstaltungsbewertung

Wie beurteilen Sie die Tutorenschulung und die Referentinnen der Veranstaltung? Geben Sie bitte auf einer siebenstufigen Skala
an, wie zutreffend oder nicht zutreffend die folgenden Aussagen aus Ihrer Sicht sind.

Die Veranstaltung war sehr gut organisiert (z.B.
Zeitplanung, Ablauf).

trifft gar nicht zutrifft völlig zu n=18
mw=1,11
s=0,32
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Die Inhalte wurden verständlich vermittelt. trifft gar nicht zutrifft völlig zu n=18
mw=1,17
s=0,38
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Die Referentinnen waren inhaltlich kompetent. trifft gar nicht zutrifft völlig zu n=19
mw=1,11
s=0,32
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Das Thema wurde anregend und motivierend erarbeitet. trifft gar nicht zutrifft völlig zu n=19
mw=1,16
s=0,37
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Auf Anmerkungen und Fragen der Teilnehmenden wurde
gut eingegangen.

trifft gar nicht zutrifft völlig zu n=19
mw=1,11
s=0,32
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Die aktive Beteiligung der Teilnehmer/innen wurde
gefördert.

trifft gar nicht zutrifft völlig zu n=19
mw=1,11
s=0,32
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Es gab hilfreiche Arbeitsmaterialien zum Workshop (z.B.
Handouts, Literaturhinweise).

trifft gar nicht zutrifft völlig zu n=18
mw=1,67
s=0,97
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Die Atmosphäre während der Veranstaltung war
angenehm.

trifft gar nicht zutrifft völlig zu n=19
mw=1,11
s=0,32
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Die räumlichen Rahmenbedingungen (z.B. Größe und
Ausstattung des Raums) waren angemessen.

trifft gar nicht zutrifft völlig zu n=19
mw=1,21
s=0,54
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Die Veranstaltung hat mich gut auf meine Tätigkeit als
Tutor/in vorbereitet.

trifft gar nicht zutrifft völlig zu n=18
mw=1,78
s=0,88
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Beachten Sie bitte die veränderte Skala, auf welcher Sie die nachfolgend genannten Aspekte einstufen sollen.

Der zeitliche Umfang der Veranstaltung war
insgesamt…

viel zu hochviel zu gering n=18
mw=4,78
s=0,55
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Der theoretische Anteil war… viel zu hochviel zu gering n=19
mw=3,68
s=0,82
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Der praktische Anteil war… viel zu hochviel zu gering n=19
mw=4
s=0,75
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Das Tempo des Workshops war… viel zu hochviel zu gering n=18
mw=3,56
s=0,62
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Die Möglichkeit, sich mit anderen Tutorinnen/Tutoren
auszutauschen, war...

viel zu hochviel zu gering n=19
mw=3,95
s=0,23
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Meine Vorkenntnisse waren für diese Veranstaltung… viel zu hochviel zu gering n=19
mw=4,26
s=0,73
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Nachfolgend sind die Themenblöcke des Workshops genannt. Wie hilfreich oder nicht hilfreich waren diese jeweils für Sie?

Die Rolle des Tutors/der Tutorin gar nicht hilfreichsehr hilfreich n=19
mw=1,68
s=0,89
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Motivation von Gruppen gar nicht hilfreichsehr hilfreich n=19
mw=2,11
s=1,15
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Moderation und Rhetorik gar nicht hilfreichsehr hilfreich n=19
mw=2,47
s=1,17
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Umgang mit Herausforderungen/Störungen gar nicht hilfreichsehr hilfreich n=19
mw=1,68
s=1,06
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Austausch mit einem erfahrenen Tutor gar nicht hilfreichsehr hilfreich n=19
mw=3,58
s=1,57
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Sammlung von Tipps & Tricks für die Leitung von
Tutorien

gar nicht hilfreichsehr hilfreich n=18
mw=2
s=1,19
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(Aktivierende) didaktische Methoden gar nicht hilfreichsehr hilfreich n=19
mw=2,47
s=1,26
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Wie bewerten Sie den Workshop
insgesamt? (Schulnotensystem von 1 "sehr gut" bis 6
"ungenügend")

ungenügendsehr gut n=18
mw=1,28
s=0,57
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Welche Studienrichtung studieren Sie?
n=18Wirtschaftswissenschaft 83.3%

Wirtschaftspädagogik 16.7%

Vielen Dank für Ihre Rückmeldung!
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Profillinie

Zusammenstellung: Tutorenschulung SS16 gesamt

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

VeranstaltungsbewertungVeranstaltungsbewertung

Die Veranstaltung war sehr gut organisiert (z.B.
Zeitplanung, Ablauf).

trifft völlig zu trifft gar nicht zu
n=18 mw=1,11

Die Inhalte wurden verständlich vermittelt. trifft völlig zu trifft gar nicht zu
n=18 mw=1,17

Die Referentinnen waren inhaltlich kompetent. trifft völlig zu trifft gar nicht zu
n=19 mw=1,11

Das Thema wurde anregend und motivierend erarbeitet. trifft völlig zu trifft gar nicht zu
n=19 mw=1,16

Auf Anmerkungen und Fragen der Teilnehmenden wurde
gut eingegangen.

trifft völlig zu trifft gar nicht zu
n=19 mw=1,11

Die aktive Beteiligung der Teilnehmer/innen wurde
gefördert.

trifft völlig zu trifft gar nicht zu
n=19 mw=1,11

Es gab hilfreiche Arbeitsmaterialien zum Workshop (z.B.
Handouts, Literaturhinweise).

trifft völlig zu trifft gar nicht zu
n=18 mw=1,67

Die Atmosphäre während der Veranstaltung war
angenehm.

trifft völlig zu trifft gar nicht zu
n=19 mw=1,11

Die räumlichen Rahmenbedingungen (z.B. Größe und
Ausstattung des Raums) waren angemessen.

trifft völlig zu trifft gar nicht zu
n=19 mw=1,21

Die Veranstaltung hat mich gut auf meine Tätigkeit als
Tutor/in vorbereitet.

trifft völlig zu trifft gar nicht zu
n=18 mw=1,78

Der zeitliche Umfang der Veranstaltung war insgesamt… viel zu gering viel zu hoch
n=18 mw=4,78

Der theoretische Anteil war… viel zu gering viel zu hoch
n=19 mw=3,68

Der praktische Anteil war… viel zu gering viel zu hoch
n=19 mw=4,00

Das Tempo des Workshops war… viel zu gering viel zu hoch
n=18 mw=3,56

Die Möglichkeit, sich mit anderen Tutorinnen/Tutoren
auszutauschen, war...

viel zu gering viel zu hoch
n=19 mw=3,95

Meine Vorkenntnisse waren für diese Veranstaltung… viel zu gering viel zu hoch
n=19 mw=4,26

Die Rolle des Tutors/der Tutorin sehr hilfreich gar nicht
hilfreich n=19 mw=1,68

Motivation von Gruppen sehr hilfreich gar nicht
hilfreich n=19 mw=2,11

Moderation und Rhetorik sehr hilfreich gar nicht
hilfreich n=19 mw=2,47

Umgang mit Herausforderungen/Störungen sehr hilfreich gar nicht
hilfreich n=19 mw=1,68

Austausch mit einem erfahrenen Tutor sehr hilfreich gar nicht
hilfreich n=19 mw=3,58

Sammlung von Tipps & Tricks für die Leitung von Tutorien sehr hilfreich gar nicht
hilfreich n=18 mw=2,00

(Aktivierende) didaktische Methoden sehr hilfreich gar nicht
hilfreich n=19 mw=2,47

Wie bewerten Sie den Workshop
insgesamt? (Schulnotensystem von 1 "sehr gut" bis 6
"ungenügend")

sehr gut ungenügend
n=18 mw=1,28
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Auswertungsteil der offenen FragenAuswertungsteil der offenen Fragen

VeranstaltungsbewertungVeranstaltungsbewertung

Gib es zusätzliche Themen, die in den zukünftigen Tutorenschulungen berücksichtigt werden sollten? Wenn ja, nennen Sie diese
im nachfolgenden Textfeld.

- Methoden der Rhetorik bewerten
  - Präsentationen bewerten

- mehr Rhetorik und Methoden
  - mehr Studien und Fakten

Evtl. Hinweise zu Hausmeister, Kontaktdetails, Nummern Technischer Support etc.
   Kann man natürlich auch selbst suchen, wäre aber gut!

Methoden erweitern

Rhetorik überprüfen

evtl. mehr auf Rhetorik achten, Idealbild vgl. Ist-Zustand –> ist Diskrepanz ok?

Üben einer Tutorien-Situation und direktes Feedback für den Einzelnen.
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Was hat Ihnen an der Veranstaltung gut gefallen? Bitte notieren Sie Ihr positives Feedback in das folgende Feld.

- Die Motivation der Kursleiterinnen
  - klare Struktur

- Dozenten waren super vorbereitet
  - sehr strukturiert und kreativ
  - Gruppe war super
  - Atmosphäre

- Gruppe
  - Vorbereitung
  - Engagement

- schöne Präsentation
  - freundliche Referentinnen
  - angenehme Atmosphäre

- sehr nette Atmosphäre
  - Inhalte wurden gut und verständlich vermittelt
  - sehr schöne Darstellung auf den einzelnen „Blättern“

- vorbereitete, positive Tutoren
  - kleine Gruppe

Atmosphäre in der Gruppe. Erarbeitung des Themen in der Gruppe.

Die Referentinnen wirken super vorbereitet und sehr motiviert. Ich würde die Veranstaltung auf jeden Fall weiterempfehlen.

Erarbeitung der Lösung in Gruppen
  Methodensammlung

Großes Engagement der Leiter

In der Gruppenarbeit die Lösungswege ausgearbeitet

Inhaltliches Bandbreite & Engagement der Leiterinnen. Danke!

Moderation und Rhetorik

Raum

Sehr angenehme Truppe und kompetente Dozenten

Spaß, gute Runde

Viele kurze Pausen, Atmosphäre

gute Struktur, lockeres Umfeld



Tutorenschulung SS16 gesamt

17.05.2016 EvaSys Auswertung Seite 7

Was hat Ihnen an der Veranstaltung nicht gefallen? Bitte notieren Sie Kritik und Verbesserungsvorschläge in das folgende Feld.

- Methoden der Rhetorik wurden nur angeschnitten
  - kaum Feedback zu den Präsentationen

- weniger Interaktion
  - nicht so viele Punkte selbst erarbeiten lassen

- zu wenig „Frontalinput“ z.B. zu den Methoden

Rhetorik wurde ein wenig „trocken“ präsentiert

alles super

etwas kürzer/komprimierter


